

17-го ноября

1935 г.

№ 57 (396)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района  
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год  
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ САМОКРИТИКУ ВОКРУГ ПРОВЕРКИ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Грубые ошибки, допущенные при проверке партдокументов бывшим секретарем РК т. **Левиним**, не были своевременно выправлены бюро РК. Акты были составлены формально, небрежно, не отвечали требованиям ЦК. Акты проверки значительного числа коммунистов не давали ясного и определенного заключения о действительной партийности значительного количества коммунистов.

На пленуме РК не была возвращена в достаточной степени большевистская критика и самокритика и главное, выявилась нетерпимость к критике со стороны бывшего секретаря РК т. **Левина**. Вследствие этого и пленумом РК не были вскрыты со всей полнотой недостатки в работе по проверке партийных документов.

Понятно, что при таком положении в парторганизации несомненно остались неразоблаченные чуждые и антипартийные элементы. Это подтверждают уже первые дни дополнительной проверки партдокументов при помощи представителя крайкома ВКП(б). Совершенно правильное решение крайкома о снятии секретаря РК т. **Левина**, как неспособного к партийной работе. Также предупреждает и райком в целом о высокой ответственности за тщательное про-

ведение проверки партдокументов, на необходимость обеспечения в организации развертывания большевистской самокритики, повышения бдительности и решительного подема внутрипартийной работы. Правильность решения крайкома комитета ВКП(б) о снятии секретаря РК т. **Левина** подтверждает еще и тем, что Левин не понял своих ошибок, по-большевистски их не признал и пытался гильими и вредными рассуждениями, что „такое решение крайкома по Куйтунскому РК вызвано тем, что на примере одного района, надо научить всю краевую парторганизацию“, — ослабить бдительность пар. организации.

Сейчас перед нашей районной парторганизацией стоит очень ответственная работа по исправлению допущенных ошибок по проверке партийных документов. Нужно развернуть большевистскую критику и самокритику, выявить всех классово-чуждых, и примазавшихся в ряды нашей партии, своевременно очиститься от них. При помощи крайкома ВКП(б) районный комитет партии быстро выправит допущенные ошибки при проверке партийных документов и обеспечит новый подъем внутрипартийной работы и повышение идейно-политического уровня всей парторганизации.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Куйтунского РК ВКП(б) о решении Крайкома ВКП(б) по итогам проверки партдокументов Куйтунской парторганизации.

1. Бюро РК считает совершенно правильным решение Крайкома ВКП(б) от 4 ноября с/г об итогах проверки партдокументов Куйтунской райпарторганизации и снятии с работы секретаря РК т. **Левина**, как неспособного к партийной работе, не обеспечившего тщательную проверку партдокументов и развертывания критики и самокритики в парторганизации.

2. Бюро РК решительно осуждает непартийное рассуждение т. **Левина**, что „такое решение Крайкома по Куйтунскому РК вызвано тем, что надо на примере одного района научить краевую парторганизацию“. Этими вредными рассуждениями бывший секретарь РК т. **Левин** пытался смазать допущенные им грубые ошибки при проверке партдокументов, ослабить бдительность парторганизации.

3. Принять к сведению заявление т. **Горбунова** об отосрании партбилета у **Мордухевича**.

4. Утвердить временно исполняющим должность секретаря РК ВКП(б) т. **Горбунова**.

5. Предложить т. **Горбунову** вместе с представителем Крайкома тов. **Каплан**, тщательно проверить все имеющиеся сомнения по актам второй проверки партдокументов с вызовом этих коммунистов в райком.

6. Созвать 17 ноября общее районное партсобрание для разъяснения решения Крайкома. Тов. **Горбунову** обеспечить на этом собрании широкое развертывание критики и самокритики вокруг задач проверки партдокументов и состоянии внутрипартийной работы в организации.

7. Работу по проверке партдокументов закончить не позднее 25 ноября и к этому времени созвать пленум РК для окончательного утверждения итогов проверки парторганизации.

8. На очередном Пленуме РК поставить вопрос о выводе т. **Левина** из состава членов Бюро РК и Пленума РК. Врид. секретаря РК ВКП(б) **Горбунов**.

„ТОЛЬКО КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ МОГЛА СДЕЛАТЬ ТРУД ДЕЛОМ ПОЧЕТА, ТОЛЬКО ОНА МОГЛА ПОРОДИТЬ НАСТОЯЩИХ ГЕРОИНЬ-ЖЕНЩИН В ДЕРЕВНЕ“ (СТАЛИН).

## Речь тов. Сталина

на приеме колхозниц-пятисотниц по свекле руководителями партии и правительства 10-го ноября

Встреченный продолжительной, воодушевленной овацией, товарищ СТАЛИН говорит:

—Товарищи, то, что мы сегодня видели здесь, это — кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудящихся людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин, не обычных, а, я бы сказал, женщин героинь труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не было раньше таких женщин. Мне вот — 56, уж я видал виды, видал достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я еще не встречал. Это — совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

И таких женщин не бывало и не могло быть в старое время.

В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина была в девушках, она считалась, так сказать, покладней из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая рук и отец еще попрекал — „Я тебя кормлю“. Когда она становилась замужней, она работала на мужа, работала так, как ее заставлял работать муж и муж же ее опять попрекал — „Я тебя кормлю“. Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин-крестьянок не могли появиться. Труд считался тогда проклятием для женщины и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь-женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел трудодень. А, что такое трудодень? Перед трудоднем все равно — и мужчины и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал. Тут уж ни отец, ни муж попрекать женщину не может, что он кормит ее. Теперь женщина, если она трудится и у нее есть трудодни, она сама себе — хозяйка. Я помню на II колхозном съезде вел беседу с несколькими товарищами женщинами. Одна из них из Северного края говорила:

„Года два назад никто ко мне на двор из женихов заглядывать не хотел. Бесприданница! Теперь у меня — 500 трудодней. И что же? Отбою нет от женихов, хотят, говорят, жениться, а я еще посмотрю, сама выбирать буду женихов“.

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушках, не на мужа, когда она замужем, а, прежде всего, на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины-крестьянки, это и значит колхозный строй, который делает женщину трудовой равной всякому мужчине трудовому. Только на этой базе, в этих условиях могли появиться такие великодушные женщины. Поэтому я сегодня новую встречу рассматриваю не просто, как обычную встречу передовых людей с членами правительства, а как торжественный день, когда демонстрируются успехи и способности освобожденной женщины.

Я думаю, что правительство должно отметить героинь труда, приславших сюда, чтобы доложить правительству о своих успехах.

Как отметить сегодняшний день? Мы совещались здесь, я, т.т. ВОРОШИЛОВ, ЧЕРНОВ, МОЛОТОВ, КАГАНОВИЧ, ОРДЖОНИКИДЗЕ, КАЛИНИН и МИКОЯН, и мы пришли к такой мысли, — войти в правительство с ходатайством о вознаграждении наших героинь труда Орденом Ленина. Звеньевых — Орденом Ленина, а рядовых ударниц — Орденом Трудового знамени. Придется конечно, особо отметить Марию ДЕМЧЕНКО.

**Ворошилов** — Молодец!

**Молотов** — Главная виновница!

**Сталин** — Я думаю, что Марии Демченко, как заповеле всего этого дела, кроме того, что дадут ей Орден Ленина, нужно еще выразить благодарность от Центрального Исполнительного Комитета Советов, а колхозницам ее звена дать Ордена Трудового знамени.

(Голоса из присутствующих: Она все здесь, кроме одной. Она — больная).

**Сталин** — Больную тоже придется награждать. Так мы думаем отметить сегодняшний день. (Бурные продолжительные аплодисменты, все встают).

После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

# Прием колхозниц—ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства

10 ноября в Кремле состоялся прием колхозниц-пяти сотниц по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали: т.т. **СТАЛИН, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Каликин, Миноян, Чернов, Яковлев** и колхозницы, давшие в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара: **Демченко** Мария Софроновна, **Гнатенко** Марина Васильевна, **Кошечкина** Анна Денисовна, **Швыдко** Анна Никитовна, **Штолим** Данило Андреевич, **Бойко** Анна Киприяновна, **Байдич** Христина Прокофьевна, **Андрощук** Екатерина Киприяновна, **Стецюк** Фекла Касьяновна, **Пилипчик** Марина Родионовна, **Тимошенко** Дарья Максимовна, **Слободенюк** Пелагея Ивановна, **Гнатюк** Мелюся Осиповна, **Гвоздиевская** Анна Владимировна, **Тнач** Таисия Кирилловна, **Шидюк** Пина Ивановна, **Пасарен** Анна Григорьевна, **Ченаш** Каролина Ближеевна, **Глоба** Марина Алексеевна, **Канцибер** Анна Михайловна, **Косыця** Софья Григорьевна, **Тютюнин** Оксана Матвеевна, **Литвинова** Ирина Андреевна, **Рябова** Анна Ивановна, **Гусева** Мария Васильевна, **Дадынина** Наталья Федоровна, **Кулин** Елена Петровна, **Сокольева** Александра Андреевна, **Брайно** Анна Юрьевна, **Удод** Мария Семеновна, **Киричек** Парасковья Григорьевна, **Савченко** Ефросиния Лукницкая, **Тначенко** Ирина Петровна, **Лигмина** Парасковья Александровна, **Фролова** Александра Алексеевна, **Литвинова** Александра Андреевна, **Бредихина** Екатерина Акимовна.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказывали, каким путем, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев.

Первой выступила инициатор движения пятисотниц Мария **Демченко**. Она говорила о том, как колхозницы ее звена преодолевали преграды на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделали снова зеленой.

—500 центнеров, ведь это же —3,000 пудов с одного гектара,—говорит Демченко.

Это—не шутка. Но все можно сделать при желании. И я думаю, что мы не остановимся на 500 центнерах. Мы должны идти вперед, все время вперед. Все те, кто дал в этом году 500 центнеров с гектара, дадут в будущем году по 600 центнеров, а те, кто дал по 400—должны дать по 500. Мы должны засыпать страну сахаром.

**На вопрос:** А много ли она лично получила сахара, Демченко ответила,—больше десяти пудов, а сахар у меня, по особому сладкий, потому что немало труда в него вложено.

Демченко говорит далее о впечатлении, которое на нее произвел парад и демонстрация на Красной площади 7-го ноября.

—Я глядела на парад и сердце у меня трепетало. Наши хлопцы в Красной армии

—как орлы. Мы можем быть спокойны за свое радостное житье. Не вернется старое, когда батя мой работал у помещиков за гроши, а мать что ни день обливалась слезами, потому, что нечего было есть. Теперь мать моя говорит: „Я живу словно в раю“.—Нет, мама,—отвечаю я ей. Это еще —не рай. Рай мы еще добудем, будем учиться, будем работать и у нас будет все.

Да здравствует Иосиф Виссарионович Сталин, ведущий нас от победы к победе. Да здравствует Красная армия защищающая нашу жизнь и нашу страну! Да здравствует тов. Ворошилов! Да здравствуют колхозницы-пятисотницы, смотрящие горящими глазами на вождей народа, беседующих сейчас с нами!

Горячими приветствиями товарищу Сталину, руководителям партии и правительства в Красной армии кончала свою речь каждая из выступающих. Вот говорит **Кошечкина** Анна Денисовна. Ей—63 года. Тихо спокойно обычно говорит она о совершенно необычных делах, исключительных достижениях.

Вслед за Кошечкиной—предводительницей старого поколения колхозников, выступает молоденькая шестнадцатилетняя девушка Анна **Швыдко**. Она в четверть часа рассказывает о том же самом и думает она ту же думу, что и старуха Кошечкина,—как бы увеличить силу страны, как бы повысить благосостояние народа, как бы сделать жизнь радостной и счастливой для всех.

Движение пятисотниц, начавшееся на Украине, в Киевской области, не является, однако, только украинским движением. Пятисотницы есть и в Курской области, и в Воронежской области, и в свекловичных совхозах, представительницы их выступали и рассказывали, как они борются за самый высокий урожай свеклы. Но всюду, в каком бы районе не находились пятисотницы, примером для них является Мария Демченко, ее почин, ее общение товарищу Сталину добиться пятисот центнеров с гектара, во что бы то ни стало.

Очень интересный, в этом отношении, эпизод рассказал единственный колхозник среди пятисотниц Данило **Штолим**. Он является звеньевым в том же колхозе, что и Анна Швыдко. — Мы,—говорит тов. Штолим,—соревновались с Анной и в договоре соревнования было записано в начале, что мы должны добиться урожая 250 центнеров с гектара. Но когда мы узнали о крепком слове, данном Марией Демченко товарищу Сталину, мы изменили свой договор. Мы взяли да дать не меньше пятисот центнеров и, как видите, договор выполнили.

О том же рассказывает тов. **Кулин**—работница свеклосовхоза Винницкой области, давшая в своем звене свыше 500 центнеров с гектара.

— Разрешите пару слов ска-

зать и о нашем колхозе,—так начинает свою речь колхозница **Дадыкина** из Курской области.—Наш колхоз,—говорит она,—еще в прошлом году был отсталым. Стыдно сказать, но мы снимали всего 57 центнеров свеклы с гектара. А теперь мы дали в среднем по колхозу 200 центнеров. А мое звено—540. Пришлось, конечно, крепко поработать, потому что земля у нас плохая, засоренная. Но мы показали, что в колхозе можно и на плохой земле хорошо работать. У меня свекла дает 21 процент сахаристости, самая сладкая свекла. Теперь наш председатель говорит, что добьемся в будущем году двойного, против нынешнего урожая, чтобы больше у нас было пятисотниц и чтобы могли они приехать в Москву и поговорить с нашими вождями.

**Товарищ СТАЛИН**—Теперь вы сами вожди и организаторы.

— Верно. Но все колхозники и колхозницы жаждут почитать вас, товарищ Сталин, и других товарищей, наших руководителей. И это надо заслужить хорошей работой. Нас всех теперь волнует одно, что бы получить еще больший урожай, еще лучше жить.

Кроме перечисленных ораторов выступали колхозницы **Канцибер**, **Литвинова** (из Воронежской области), **Брайно** (Ореховский свеклосовхоз), близкая подруга Марии Демченко **Марина Гнатенко**.

Вносится предложение о прекращении прений. Но слово еще просит колхозница **Байдич** и, по предложению товарища **Сталина**, она получает слово, чтобы рассказать в кратких словах подлинную эпопею вдохновленного творческого труда.

—Мой колхоз,—говорит **Байдич**,—дал не в одном и не в двух звеньях, а в среднем по всем звеньям 470 центнеров с гектара. Я должна сказать, что и у нас инициатором была т. Демченко. Мы спросили ее: „Как ты работаешь?“—и она ответила нам письменно. Мы увидели, что это доступно и взялись добывать высокий урожай. Ни перед чем мы не останавливались. Портил свеклу мороз, дробил град, нападали вредители и особенно тля. Но мы поправляли каждый корешок свеклы, мы бережно выращивали каждый кустик, с нами вместе работала хата-лаборатория и мы добились своего. Думаю, что, если бы не было в нынешнем году таких напастей, вроде града, и мы, наверное, дали бы по 600 центнеров с гектара.

Наши пятисотницы поручили мне передать товарищу Сталину наш сердечный привет и рапорт. **(Под общие аплодисменты она вручает товарищу Сталину рапорт).**

# Наш ответ на речь тов. Сталина

Мы колхозницы и колхозники артели „Коминтерн“ с огромным вниманием прослушали речь тов. **СТАЛИНА** на приеме колхозниц—ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства.

Товарищ **Сталин** правильно сказал, что „**только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь женщин в деревне**“.

Разве могла хотя-бы одна из нас, теперешних колхозниц, пережить радость колхозной жизни, если-бы большевики во главе с тов. **Сталиным** не повели нас по колхозному пути! Наш колхоз не из передовых, но и в нем мы живем куда лучше, чем одинолично.

Звеньевая **Мария Демченко** и ее подруги добились большой победы на своих свекловичных полях и за это заслужили особого внимания партии и правительства. В нашем колхозе ни одно звено не имеет таких достижений, но они будут—мы это заявляем уверенно. Мы так-же, как и тов. Демченко, будем всем колхоз-

зом бороться за высокий урожай хлеба и овощей.

Мария Демченко сказала: „Мы должны засыпать страну сахаром“. А разве мы—колхозницы и колхозники не сможем свинать богатейшие урожаи ашеницы, овощей, картофеля?

В ответ на речь нашего любимого вождя и учителя товарища **СТАЛИНА** мы обязуемся:

В 1936 году повысить урожайность зерновых культур до 20 центнеров с гектара.

Снять урожай картофеля—мнее 200 центнеров с гектара, капусты—150 центнеров.

На основе изучения агротехники добьемся лучшей обработки земли. При хате-лаборатории организуем агротехнический кружок.

При колхозе организуем школу ликбеза с полным охватом учебой всех неграмотных. Добьемся хорошей зимовки скота, не допустим ни одного случая падежа.

По поручению колхозников и колхозниц: **Бондаренко Федосия, Усова Аграфена, Муратова, Игнатьев Егор, Мурашев Василий, Усов Петр, Власов.**

## Четко выполнять решение Совнаркома и ЦК ВКП(б) о школе

Постановление СНК и ЦК ВКП(б) об организации учебной работы и внутреннем распорядке в школе, изданное 3 сентября, знаменует собой новую ступень в развитии нашей школы. Выполнение этого исторического постановления обеспечит четкую организацию учебной работы и твердый внутренний распорядок в школе. Само собой понятно, что каждый школьный работник не только обязан знать этот документ, но и выполнять его. Однако, несмотря на двухмесячный срок со дня опубликования постановления, многие учителя до сих пор не изучили его.

Вот факты: Зав. Бродской школой **Чусинов** (комсомолец) не знает постановления, отчет за первую четверть представил с оценками „уд“ „неуд“. Постановлением СНК и ЦК ВКП(б) установлено пять степеней оценки работ: 1) **Отлично** 2) **Хорошо** 3) **Посредственно** 4) **Плохо** и 5) **Очень плохо**. Это вполне четкое указание Чусиновым игнорируется.

## Учебный план для начальной школы (Из приказа НАРКОМА по просвещению).

Наименование предметов	К л а с с ы			
	I	II	III	IV
1. Русский язык . . . . .	11 ч.	11 ч.	8 ч.	7 ч.
2. Арифметика . . . . .	6 ч.	6 ч.	6 ч.	7 ч.
3. Естествознание . . . . .	3 ч.	3 ч.	2 (3)	3 ч.
4. География . . . . .	—	—	3 ч.	3
5. История . . . . .	—	—	2 (1)	3
6. Рисование и лепка . . . . .	1	1)		
7. П е н и е . . . . .	1	1)	1	1
8. Рукоделие и труд . . . . .	1	1	1	1
9. Физкультура . . . . .	1	1	1	1
	24 ч.	24 ч.	24 ч.	26 ч.

**Примечания:** 1) В 3-х и 4-х классах рисование и пение преподаются по 1 часу в две недели. (Одна неделя—час пения, другая—час рисования).

2) Часы в скобках показывают количество часов, отводимых на соответствующий предмет во 2-м полугодии.

Врид. редактора **ЕЛИСЕЕВ**.